

2021年12月27日,上海市创业培训“马兰花计划”首期讲师培训班开班仪式在上海市青年培训中心举行。

上海市就业促进中心副主任赵晓云在开班仪式上发表讲话。她指出,“马兰花计划”是国家开展创业培训的重要举措,对提升创业者创业能力、以创业带动就业有重要意义,已写入人社部、教育部、发改委、财政部联合印发的“十四五”职

沪创业培训“马兰花计划”首期讲师培训班开班

业技能培训规划中。创业培训讲师是开展创业培训“马兰花计划”的重要力量,对于推动创业培训“马兰花计划”在上海的顺利实施意义重大。

培训组组长、创业培训师余天好代表授课教师发言,为

学员介绍了讲师班管理及考核要求。他表示,授课组将精心做好本期讲师班培训工作,确保学员学懂弄通,能够独立开展“马兰花”创业培训课程。

杨浦区就业促进中心的李静娟和上海骑鲸客文化传播有限公司王霆作为学员代表发言。他们表示,将坚决完成学习任务,通过理论学习和实践锻炼,提高创业指导能力,为本市创业就业工作作出更大的贡献。

本期讲师班为期10天,授课内容包括理论教学、表达技巧、需求分析、课程设计、学员试讲等环节,学员考核通过后将获得创业培训讲师培训合格证书,可以开展“马兰花计划”创业培训工作。

马兰花计划

为深入实施职业技能提升行动,促进劳动者成功创业、稳定和扩大就业,人社部要求面向有创业意愿和培训需求的城乡各类劳动者实施创业培训“马兰花计划”。按照政府激励引导、社会广泛

参与、劳动者自主选择的原则,以国际劳工组织SIYB(创办和改善你的企业)课程为基础,针对不同的创业阶段开展创业培训,全面提升劳动者就业创业能力,为加快推动大众创业、万众创新,促进就业倍增提供有力支撑。



新苗结对

战友,起航,再出发!

钱卫新,毕业于东华大学,本科期间响应国家号召,携笔从戎,报效祖国。2016年,他返乡创业,在云南省西双版纳傣族自治州注册成立“滇云蜜语”生物科技有限责任公司,逐步建成集蜜源管理、产业带动蜂蜜采收、蜂蜜检测与过滤包装的产业链。

经过3年发展,虽取得一些销售业绩,但“滇云蜜语”始终无法形成一定规模和良好的商业模式。为突破发展瓶颈,2020年,钱卫新回到母校,在尚创汇·东华大学大学生创新创业孵化基地注册成立了上海乘蜂破浪生物科技有限公司,希望通过基地的培育与孵化,在产品研发、市场推广等方向有新的突破。

专家结对,项目瓶颈迎刃而解

新公司成立初期,基地为钱卫新提供了政策咨询和受理服务,安排了上海市创业指导专家志愿团的韩哲学进行结对辅导。韩老师发现,作为退役军人,钱卫新年富力强,经受过严格的军旅生活历练,有较强的学习适应能力和创业意愿,公司前景非常不错。

多次走访沟通后,韩老师认为“滇云蜜语”遇到瓶颈的原因,是缺乏市场经营规划,团队一心扑在产品开发上,忽略了营销的重要性。因此,他建议钱卫新调整成本投入结构,增加营销比重,充分利用新媒体平台优势,对产品包装宣传。

于是,钱卫新请来了专业团队对包装进行重新设计,以“云南手工蜜”和“公益扶贫”为卖点,上线多家零售APP,配合直播带货,实现了销量的飞跃式增长。

披荆斩棘,蜂蜜团队斩获大奖

凭借从部队里锻炼出来的那份认真、执着与毅力,钱卫新一鼓作气,率领团队再创佳绩。2020年,公司参加了一系列大赛,通过“双创”比赛打响

企业品牌,重新梳理商业模式,继续增强之前薄弱的市场部分。自此,这个来自云南的蜂蜜团队一路披荆斩棘,斩获首届全国退役军人创新创业大赛行业赛-精准扶贫组二等奖、首届上海市退役军人创新创业大赛一等奖、第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛——上海赛区银奖、第四届“中国创翼”创新创业大赛上海长征组二等奖等多项荣誉。

疫情期间,“滇云蜜语”向疫区捐赠了价值近400万元的蜂蜜,支援湖北省11家医院、1个公安分局、1个消防总队。钱卫新表示,“作为创业公司,我们曾受到学校及社会的帮助,在社会需要的时候,我

们也要尽自己的微薄之力,同心协力、共渡难关。”

退役军人是党和国家的宝贵财富,也是创新创业的骨干力量。无数像钱卫新这样的退役军人在政府和创业指导专家们的关怀下,始终秉持着“永远在路上”的高度政治自觉,在不同岗位用行动践行着“一朝戎装在身、一颗红心向党”的铮铮誓言,在新的领域和岗位上不断发光发热。

(海纳百川微信公众号)



各区动态

普陀:垂直路演即时直播,投资机构线上交流

为改善创新创业企业融资难、投融资匹配效率低等问题,近日,普陀区“海纳百川”第十七期垂直路演活动成功举行。

本次活动采用线上会场即时直播的形式开展,利用互联网打破空间限制,最大程度助力创新企业与资本市场、行业资源等多方对接。为“快比赛、汇武堂、建洲心理咨询”等6个项目搭建了融资对接平台。

活动线上会场还聚集了弘信资本、百达资本、亿梯资本等近20家投资机构代表,累计近千位观众在线观看并互动,直播间点赞量达3000余次。

第一个登台的项目是MindCoord,该项目提供面向用户的Interactive Reality(交互现实)虚拟内容的UGC社区。项目创立于2018年,已多次在全球赛事活动

上荣获奖项,并于2020年作为创意企业参展CES(国际消费类电子产品展览会),目前已完成核心产品研发和市场测试。线上会场投资人就项目的开发进度、运营方式等进行了交流。

广电级竞赛活动解决方案提供商“快比赛”,针对电竞类活动主办方节奏不流畅、综艺感不强、环节设计受技术限制、大屏展示不够动感等痛点,快比赛提供专业的设备及软件系统,具有丰富的玩法,满足高端活动策划需求;系统支持计时论述、多人抢答模式设置、双人PK模式、路演模式等多种情景。线上会场投资人就项目的商业模式、财务状况等方面进行了交流。

参与本次路演的项目,还有致力于将武术打造为国潮运动的“汇武堂”、心理咨

询培训服务提供商“建洲心理咨询”等。线上会场投资人从市场前景、业务生态等角度与项目方进行了交流,并对各项目存在的一些问题提出可行性建议。

本次活动特邀嘉宾上海友薇企业管理咨询有限公司创始人邱慧琳老师带来了《初创企业财税》主题讲座,为大家剖析了合法税务筹划的必要性,帮助创业者缓解资金压力,切实享受政策红利。

据悉,下一步普陀区就业促进中心将持续开展更多形式的资本对接活动,以企业为基点,聚焦教育和文化产业垂直领域,发挥普陀区创业扶持政策、空间规划、人才集聚及应用示范等多方优势,帮助企业与资本市场、行业资源、产业政策等多方对接,打造普陀区创业服务新模式。

(普陀区就业促进中心)

人社征文

如此「可爱」的我们

在人社系统中,有这样一群人,用普通的身躯肩负着“为人民服务”的初心使命,在平凡的岗位上践行着社保使命和担当。他们之中,有如我般刚加入社保队伍两三年的社保“新人”,也有与社保共同成长多年的年轻“老兵”,虽年龄不同,岗位各异,但我们都有一个共同的名字——社保青年。虽为青年,但我们并不“佛系”,我们很“真”,且“真”的“可爱”。

认真与求真——八小时内,我们坚守初心,认真履职,求真务实。台前,以热情的服务,真诚的沟通,扎实的业务基础,耐心服务好每一位办事群众;幕后,求真务实,认真钻研,尽职尽责完成好每一项工作任务,操作好每一项业务变更,把好业务质量关。除日常本职工作外,面对各项清理清算、专项核查等急难险重工作,不畏艰难,迎难而上,积极发挥社保青年生力军作用,坚持高标准严要求完成每一次突击任务。社保业务种类繁多复杂繁多且历史沿革久远,社保青年们秉承着“伎工于习,事成于勉”的态度,抓住各类业务培训、各项工作会议、各个思想教育学习的机会,学习业务政策口径,不断实现自我革新、自我进步。

本真与纯真——八小时外,我们不忘初心,追求本真,保持纯真。认真学习“四史”教育,积极参加如“社保青年学党史”“我为群众办实事”等各类党工团活动及拓展活动;热心投身于帮困助学活动、社保政策咨询等各类志愿活动中。疫情期间更是勇于担当,或守护在各个小区门口测量体温、登记进出人员,或撸起袖子为保障疫情防控期间用血需求和安全,主动参加无偿献血活动。2021年春节,由于疫情的关系,社保青年们积极响应号召,主动选择就地过年,以青春的名义宣誓,写下抗击疫情青春诗行。当然,作为年轻一代,我们也有自己的娱乐方式,周末看场话剧、脱口秀,或者组局剧本杀、密室逃脱,工作之余的消遣让我们身心更放松、更自在,也更有精气神儿地投入到接下来的工作中。

在川流不息的时间之河里,社保青年从来不害怕长大,不害怕承担,不是因为有多坚强,而是我们坚信,我们永远不会是孤身一人,曾经与我们并肩作战的伙伴,会继续这样亲密无间地和我们走下去。踏着时光走到现在的我们,也会紧跟上海人社、上海社保事业的发展,一起走向更远的岁月,世界从来不会辜负可爱的人,而我们奋发向上、朝气蓬勃的“真”模样,如此“可爱”。

(温晓雅)